

金正恩：营造北南和解对话氛围

朝鲜最高领导人金正恩12日感谢韩国款待朝方代表，强调应以平昌冬奥会为契机“继续积累良好成果”。美国副总统彭斯则稍稍放松此前强硬的语调，称美国仍将继续对朝“极限施压”，但对“无条件”与朝鲜对话持开放态度。

从多方表态看，朝鲜借助冬奥会发起“魅力攻势”后，南北双方均有意进一步接触，美国则考虑随后跟进，与朝鲜直接对话。只是，无核化仍是绕不开的难题，对话“窗口期”依然短暂。各方应共同努力，让朝鲜半岛对话、和解的暖风继续吹下去。

朝鲜有意积累成果

朝鲜中央通讯社13日报道，金正恩12日会见出席冬奥会开幕式并访问韩国归来的高级别代表团。朝鲜劳动党中央委员会第一副部长金与正向他详细汇报了同文在寅总统等韩方高层人士接触情况以及在韩活动期间掌握的韩方意图和美方动向。

报道证实，作为金正恩的胞妹，金与正是受金正恩“特命授权”。按照韩国总统府青瓦台官员的说法，文在寅10日会晤朝方代表团时，在文在寅主动询问下，金与正才告知是奉金正恩特命而来。而此前青瓦台并不确信她是以特使身份到访。

金正恩对代表团的汇报表示满

意。他说，韩方特别重视这次访问，竭诚诚意保障朝方人员的方便和活

动，给他留下很深刻印象，他对此表示感谢。

“重要的是以本届冬奥会为契机，进一步升华北南双方强烈愿望和共同意志所带来和解与对话的温暖氛围，继续积累良好成果。”朝中社英文线路援引金正恩的话报道。金正恩还具体指出今后改善和发展北南关系的方向，指示相关部门采取具体措施。

韩国方面同样希望在冬奥会后延续南北关系目前的良好态势。一名不愿公开姓名的青瓦台官员告诉韩联社记者，接下来第一步可能是恢复工作层面的军事会谈。

韩国国防部发言人崔贤洙13日说，韩朝军事热线运行正常，但双方未就军事会谈沟通。她表示，韩方去年7月发出的会谈建议依然有效，韩方仍在等待朝方答复。

美国态度微妙变化

眼见韩朝关系因“冬奥外交”明显改善，美国的态度发生微妙变化。

“极限施压行动将继续并强化。但是，如果你想谈，我们就谈。”与朝方官员同场时一直板着脸的美国副总统彭斯11日在回国途中对《华盛顿邮报》记者如是说。

美联社说，他的最新表态偏离

了先前的强硬。彭斯本月上旬到访日本、韩国并出席冬奥会开幕式，每一站都向朝鲜发出不妥协的信号，反复指责朝鲜，还给文在寅促成美朝官员不期而遇的愿望泼了冷水，全程与朝方“零交流”，连礼节性问候也没有。

原美国国务院东亚事务高级官员埃文斯·里维尔说，彭斯的话让他惊讶。要知道，国务卿雷克斯·蒂勒森去年12月公开表示愿意无条件与朝鲜对话，白宫和国务院随后澄清，美国对朝政策没有改变，朝鲜仍应首先展示暂停核导活动的诚意。

韩国《中央日报》报道，美国总统国家安全委员会的立场同样稍有改变。委员会发言人10日告诉这家媒体，韩朝关系改善对无核化进程没有帮助，第二天却说：“我们将共同努力，在推进韩朝关系改善的同时推动无核化进程。”

据路透社分析，美方态度转变，可能是因为美国国内普遍认为彭斯在冬奥会“公关战”上输给了金与正，让一些主张与朝鲜直接对话的白宫幕僚夺回了主动权。

这家媒体报道，美国似乎支持韩朝在冬奥会后加深接触，为启动美朝直接对话寻找机会；同时，美韩一致认为，必须加强对朝制裁，促使朝鲜放弃核武器。

据新华社电

■ 环球万象

伦敦机场免税店蓄意区别对待中国顾客？

近日，位于英国伦敦希思罗机场T2航站楼的World Duty Free免税店因涉嫌区别对待中国消费者陷入舆论风波。

事件的起因是在这家免税店做兼职导购的中国学生日前在微博发布长文，指出在他工作时遇到中国顾客受到区别对待的事件。这家免税店有一种促销券要求首次购物至一定金额，可以获得八折优惠券用于第二次购物。根据叙述，当事人之前掌握的政策是金额满250英镑，但当天他领着中国顾客结账时，获得的“新政策”是中国人首次消费须满1000英镑。事后他又得知其他外国游客其实只需满79英镑就可以获得同样折扣的优惠券。

此事曝光后不仅在中国的微博、微信等社交媒体上引发广泛关注，这家公司的推特和脸书账户上也堆满了网友的质问和评论。

World Duty Free11日曾就此事件发布一份简短声明，但因未明确表示道歉，也没有做出任何事实性澄清，导致事件继续发酵。

随后，该公司在推特和脸书账号上发布中英文声明。中文声明表示，“对于本次事件让广大消费者和中国民众对本公司产生的愤慨和怀疑情绪，我们表示诚挚的歉意”，“经过深刻地自我审视和进一步调查后，我们立刻对于促销中存在的问题予以处理”，“该促销条款适用于飞往任何目的地的乘客，这已被重新解释和强调给店内的所有工作人员，以保证未来不会有同样的事件发生”。

不过，记者对比了中英文道歉声明，英文版本的声明没有提到“中国”或“中国消费者”字样，没有明确交代事件起因和具体对“谁”道歉，针对的是“所有顾客”，并未正面回应社会关切，即是否存在蓄意区别对待中国顾客的行为。

关于这家免税店是否蓄意区别对待中国顾客一事，记者联系了发文的中国学生和免税店方面，截至发稿时双方均未回复。不过，记者辗转联系到一位不愿具名的内部知情人士，对方透露，销售中确实存在区别对待中国顾客的现象，但是公司方面并未明文规定应这么做，大部分本地店员是好的，问题出在管理层。

在英国考文垂大学就读的中国学生王浩凌告诉记者，他在英国读书多年，多次由此搭乘回中国的航班，也经常光顾这家免税店。他感到店方在优惠政策告知方面态度并不主动，就是说店方有可能会利用信息不对称而不主动给顾客提供优惠。比如，用某种银行卡消费可以享受打折优惠，但店方一般不会主动告知。是否能够争取到优惠券，也不是店员能够决定，需经理批准。

中国驻英国大使馆经商处公使衔参赞金旭在接受记者采访时表示，去年近百万中国游客来英国旅游，为英国经济及零售业收入增加做出很大贡献。假如希思罗机场免税店区别对待中国顾客的事件是真的，我们会非常吃惊，希望获得合理解释。

据新华社电

【相关】

中方：对半岛局势出现积极发展势头表示欢迎和肯定

外交部发言人耿爽13日在例行记者会上表示，中方对近来朝鲜半岛局势出现的积极发展势头表示欢迎和肯定。

有记者问，据报道，韩国统一部方面称，韩方今后工作将侧重于引导朝美展开对话。同时，美国副总统彭斯接受采访时称，美韩就朝核问题达成共识，先由韩方同朝方接触对话，此后如有可能美朝可接触对话，美愿“极限施压和接触对话同时进行”。

中方对此有何评论？

耿爽说，中方始终认为，半岛问题最终要靠对话谈判解决，希望朝韩双方能将围绕冬奥会接触互动这一来之不易的势头延续下去，并以此为契机，一步步推开双方政治对话的大门。

他说，同时，半岛问题的核心是朝美矛盾，希望朝韩之间的互动能够及时转化为朝美之间的互动。解决半岛问题，不能只有制裁没有对话，只有施压没有谈判，而是要将制裁的

压力及时转化为谈判的动力。希望朝美能够抓住当前机会之窗，展示诚意，相向而行，及时、果断迈出有意义的步伐。

“在平昌冬奥赛场给人们带来阵阵暖意的时候，国际社会应多加加油、多鼓劲，进一步引导半岛局势朝正确方向发展，为局势真正实现转圜作出切实努力，以推动早日实现半岛无核化，建立半岛持久和平。”耿爽说。

据新华社电

崔顺实一审被判20年监禁

审判结果将直接影响日后对朴槿惠的判决

韩国首尔中央地方法院13日对“亲信干政”案核心人物崔顺实作出一审宣判，以收受贿赂、滥用权力等罪名判处其20年监禁并处罚金180亿韩元（约合1.04亿元人民币）。

崔顺实当天到庭聆听了上述宣判。法院当天认定崔顺实从三星集团收受贿赂、强制要求韩国大企业为她所控制的财团捐款等多项罪名成立，而且多项犯罪事实与韩国前总统朴槿惠构成共谋关系。

法院在判决书中表示，崔顺实以与韩国最高权力者的私交为基础，利用手中权力收受贿赂并对企业进行胁迫。亲信干政让国政秩序陷入混乱，造成韩国宪政史上首例总统被弹劾下台的事件。

法院还指出，崔顺实在接受调查期间的自我辩解无法说服法庭，同时向他人转嫁自身责任，“难逃重刑”。面对指控，崔顺实始终拒绝认罪，坚称从未追逐个人利益。

据当地媒体报道，崔顺实女儿郑某从三星集团获取的马匹和马术训练援助资金约72亿韩元（约合4200万元人民币）被认定为受贿。

当天，乐天集团会长辛东彬和参与强迫大企业为崔顺实财团捐款的前青瓦台首席秘书安钟范也到庭聆听了宣判。辛东彬以行贿罪被判处2年零6个月监禁，追缴涉案金额70亿韩元（约合4100万元人民币）。安钟范则以收受贿赂罪被判处6年监禁并处罚金1亿韩元（约合58万元人民币）。

2016年11月，崔顺实遭检方以18项罪名起诉，其中13项罪名与朴槿惠构成共谋关系。去年底，韩国检方在首尔中央地方法院就崔顺实涉嫌滥用权力等案件提请法庭判处其25年有期徒刑。分析人士认为，崔顺实的审判结果将会直接影响到日后对朴槿惠的判决。

据新华社电



2月13日，崔顺实出席庭审。

新华社图